

ПРО...

**...ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ**

Горячую линию по мониторингу цен на товары, чьи импортные аналоги подпали под санкции, открыл штаб Объединенного народного фронта (ОНФ) в Петербурге.

Как сообщил сопредседатель штаба ОНФ Олег Фатеичев, по телефону 528-11-05 всем желающим расскажут, как принять участие в мониторинге и где получить специальные бланки анкет, в которые надо будет вписывать цены в конкретных магазинах. Также на горячую линию можно пожаловаться на резкий рост цен в магазинах, после чего туда отправятся «специалисты для проверки информации».

Напомним, что аналогичную горячую линию по телефону 384-65-55 открыл комитет по развитию предпринимательства и потребительского рынка.

**...МУЗЕЙ БЛОКАДЫ**

Новое здание Музея обороны и блокады Ленинграда может появиться в парке Победы или в районе площади Победы.

«Площадь нового музея будет зависеть от размеров выделенного нам участка», — сообщил директор музея Сергей Курнос и добавил, что его создание обойдется примерно в 6 млрд. рублей.

Напомним, что врио губернатора Петербурга Георгий Полтавченко обратился к президенту России Владимиру Путину с просьбой поддержать идею строительства в городе нового здания для музея, посвященного блокаде Ленинграда. Президент поддержал это предложение.

**...ГРИБНИКОВ**

В разгар грибного сезона резко возросло число заблудившихся любителей тихой охоты. Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по Ленинградской области, только за одни сутки 29 августа спасатели нашли и вывели из леса 12 грибников. Поисковые операции проводились в Гатчинском, Тосненском, Тихвинском, Выборгском и Кингисеппском районах.

Как отметили в пресс-службе, большинство заблудившихся — люди пожилого возраста, плохо ориентирующиеся на местности.

**...МЕТРО**

Пятнадцать электропоездов с асинхронным тяговым приводом намерен приобрести Петербургский метрополитен. Согласно условиям конкурса, размещенным на сайте госзаказа, максимальная сумма, которую готов заплатить за поезд метрополитен, составляет 6,7 млрд. рублей.

Первый состав должны поставить к декабрю 2015 года, а последний — до конца октября 2019 года. 24 головных вагона должны иметь систему автопилота. В каждом составе должно быть по 8 вагонов.

**Еще больше новостей — на нашем сайте**

**VPPRESS.RU**

# Памятник полярным конвоям стал камерной скульптурой

## МОНУМЕНТ МОРЯКАМ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США ОТКРЫЛИ В СКВЕРЕ ПЕРЕД МОРСКИМ КОЛЛЕДЖЕМ

31 августа в Петербурге открыли памятник морякам полярных конвоев. Он установлен в сквере на углу Большого Смоленского проспекта и улицы Седова — лицом к фасаду Морского колледжа Государственного университета морского и речного транспорта им. адмирала С. О. Макарова. С проспекта монумент не виден — загораживают голубые ели.

НО, КАК УЖЕ РАССКАЗЫВАЛ «Вечерний Петербург», это стало единственным возможным решением в сложившейся ситуации.

Сначала памятник хотели установить по всем архитектурным правилам — лицом к проспекту. Но инициаторы идеи — руководство общественной организации «Полярный конвой» — не подумали о голубых елях. Оказалось, они растут на том самом месте, где решили поставить памятник, и заслоняют от горожан скульптурную композицию — советского, английского и американского моряков, стоящих на палубе боевого корабля. Моряки должны смотреть вдалеку, а так бы смотрели на ели.

Авторы идеи памятника сначала предложили ели спилить. Но комитет по благоустройству Смольного выступил категорически против. Времени на споры не оставалось, так как приближалась памятная дата — 31 августа 1941 года, когда в Архангельск прибыл первый союзный конвой «Дервиш».

В результате нашли компромисс — поставили монумент лицом к фасаду морского колледжа. В общем, вместо городского памятника появилась камерная скульп-

птурная композиция, замкнувшая на себе пространство скверика перед колледжем.

Тем не менее церемония открытия прошла достаточно помпезно. В ней приняли участие врио губернатора Петербурга Георгий Полтавченко, министр транспорта РФ Максим Соколов, председатель петербургского ЗакСа Вячеслав Макаров, заместитель Главкома ВМФ Александр Федотенков, ветераны полярных конвоев из России, Великобритании, США, Франции, Исландии и Белоруссии, представители дипломатического корпуса стран, принимавших участие в организации арктических конвоев.

Среда, 20 августа 2014

новым поворот

Повестка дня

Вечерний Петербург 5

### Северный конвой забуксовал среди елей

УСТАНОВКЕ ПАМЯТНИКА МЕШАЮТ ЦЕННЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Как сообщил «Вечерний Петербург», в последние числа августа должно состояться торжественное открытие памятника морякам северной блокады перед Морским колледжем. Но пока что просто. Место отключено рубить деревья — голубыми елями. Городские власти стандартное решение — разорвать памятник тьмой в узнице.



Монумент открыли на фоне петербургских елей — в будущем памятник и деревья. Фото: Александр Сидоров / ИТАР-ТАСС



Монумент открыли на фоне петербургских елей — в будущем памятник и деревья. Фото: Александр Сидоров / ИТАР-ТАСС

**СПРАВКА «ВП»**

**Авторы монумента «Памяти моряков полярных конвоев 1941 — 1945 годов» — скульптор Григорий Лукьянов и архитектор Рафаэль Даянов. На строительство памятника было собрано 15 миллионов рублей.**

Михаил ТЕЛЕХОВ

**ЗНАЙ НАШИХ!**

## Петербургские пенсионеры покажут, кто лучший юзер

**ЧЕМПИОНАТ ПО КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ ПРОЙДЕТ В РНБ**

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП чемпионата России по компьютерному многоборью среди пенсионеров пройдет во вторник, 2 сентября, в новом здании Российской национальной библиотеки (РНБ) на Московском проспекте.

Цель чемпионата, как сообщили корреспонденту «Вечернего Петербурга» в РНБ, — популяризация компьютерной грамотности среди лиц пожилого возраста для их успешной социальной адаптации в информационной среде, а также для возможности получения государственных и муниципальных услуг с помощью информационных технологий. Проще говоря, пенсионеры учат пользо-

ваться социальными сетями и вносить квартплату через Интернет.

В соревнованиях принимают участие мужчины от 60 и женщины от 55 лет. 36 участников должны будут в течение четырех часов выполнить различные задания: войти в Интернет, найти в поисковике информацию, создать почтовый ящик, аккаунт в Интернет-банке, что-нибудь купить в Интернете и так далее.

Победители — один мужчина и одна женщина — будут представлять Северную столицу в Москве на завершающем этапе чемпионата.

Юлий ПОСТНИКОВ

**Боле 44 тысяч детей начнут сегодня учебу в первых классах 693 петербургских общеобразовательных школ. Это на 4 тысячи больше, чем в прошлом году. Также к 1 сентября в городе открылись три новые школы.**